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Hogyan védekezzünk légitómniis ellen?
^  £  f  ^  (■ \

I . E lőkészület békében.
Padlásunkról hordjuk le: ^  g ^ ^ io 'n ji^ ^ lm ik a f. 

A padlás talaját legalább 5 q ^ ;^ a ^ 1 ij i l ts ^ c :v,Íel 
homokkal a tapasztás fölé. PádlásonAet^g^zünk ^éV^3 
vödörnyi homok vagy porhanyó fö ^^u c k á k a ty ^ o - 
bánként legalább 50 liter vizet holräöban, lapátot, szík- 
racsapót, ha van, kézi fecskendőt. A tető gerendázatát 
és léceit háromszor meszeljük be, ahol a cserép nem 
fedi. 1—2 vödröt állítsunk be. Szénát, szalmát hordjuk 
le. Udvarunkon szobánként legalább 200 liter vizet 
tartályban tároljunk, ha kút nincs udvarunkon, akkor 
kétszeres mennyiséget. Szalmakazal a lakóháztól távo­
labb helyezendők el, úgyszintén a tűzifa is. A kút 
kámvája befödendő jól záró deszkafödéllel és a teteje 
cseréppel.

A lakóházak csoportokba osztva, lakóházcsopor­
tokba szervezendők. Minden csoport részére kinevezendő 
egy alkalmas házi rendőr, aki a házcsoport légoltalmi 
parancsnoka és egy házi tűzoltó, aki tűzoltó parancs­
noka a házcsoportnak. Ezen parancsnokok hatósági 
közegek. Feletteseik a körzetparancsnokok. A házcso­
portok tagjai kötelesek ezeknek utasításait követni, el­
lenkező esetben elzárással büntethetők. A paracsnokok 
a lakókat kiképzik teendőikre. Megjelenés — büntetés 
lerh'e mellett — kötelező.

Támogassuk egymást, a veszély mindenkit 
fenyeget!

II. Az országos légvédelm i készültség elrendelésekor.
(Háború kitörése. Szirénán jelezzük két hosszú 
búgással, mindegyik 1 — 1 percig tart).
♦ Azonnal életbe lép a csökkentett világítás. Az

uccák nem lesznek megvilágítva, csak a fontosabb pon­
tok gyengén. Udvarban világítani nem szabad pillanatra 
sem, A lakások, istálók stb. ablakai a fény kiszűrődé- 
se ellen pokróccal, kék vagy fekete papírral, karton­
papírral jól zárandók, az ajtók pokróccal is fedendők, 
hogy azokon semmi fény ki ne hatolhasson. Gondoskod­
junk szükségvilágító eszközökről (petróleum, gyertya). 
Oltóvizet most már kétszeres mennyiségben tartsunk, 
készen. Szalmakazlat naponta vizezett ponyvával kell 
fedni. Készítsünk a háztól 8—10 méternyire futóárkot 
óvóhelynek, az be is fedendő dorong és deszkával, s 
arra hányt földdel. Ez bedülésmentes és szilánkbiztos. 
Ha jobban elzárjuk réseit, gázbiztossá is tehetjük. Ké­
szítsen elő mindenki egy kendőt, melyet erősen megsó­
zott vizbe mártva, orrunkat és szánkat bekötve, gázálarc 
helyett használhatjuk 2, esetleg 3 percig a gázzal fer- 
rőzött levegőben. Ennyi idő alatt tiszta levegőre kerül­
hetünk. Lakásban ne maradjunk mert beomlás esetén 
összezúznak a romok. Családtagjainkat oktassuk ki, mi 
a teendőjük támadás esetén, vagy a szülők távollétében 
Élelmiszert gondosan tároljunk, tartsunk 1 napi ivóvi­
zet a lakásban. Ha bombahatás (gázbomba) ért élelmi­
szert, ne használjuk fel, ássuk el. Legeltetni nem sza­
bad nagyobb csoportokban, a mezőn legfeljebb 4 — 5 
állat lehet együtt.

Figyeljünk a lázitókra, a kémekre. Aki lázit, 
bujtogat, azt azonnal jelentsük be a községházán, 
vagy a csendőrségen, de elég a ház rendőrének 
is szólni.

I I I .  RIADÓ.
Ha ellenséges támadás közelít, a helyi légoltalmi 

parancsnokság leadja a riadó jelet. Ez á l l: a község 
szirénájának rövid, szaggatott, ugatásszerü búgatásából, 
mely 1—2—3 percig tart. Ha a sziréna nem jó, akkor 
a harangokat félreverik. Ekkor csend, nyugalom az el­
ső feladat. Izgulókat erélyesen el kell csendesíteni. A 
tűzhelyben, kályhában az előkészített hamuval, földdel 
azonnal eloltjuk a tüzet, teljesen leoltjuk az összes lám­
pát és családtagjainkkal az óvóárokfca sietünk, de nem 
rohanuk. Nyugalom, de gyors cselekvés! Ez a fontos! 
Az uccán járó lépjen be ismerőséhez, vagy uccai fa alá, 
ha van inkább árokba és azonnal feküdjék le. Ha a 
padlásra gyujtóbomba hullott, akkor várjuk meg, amig 
a bomba kiégett, 3—4—5 percig tart, azután a meg­
gyulladt tetőszerkezetet vízzel oltsuk el, a bombára pe­
dig lapáttal szórjunk homokot, földet. Ezen munkához 
tegyük fel a gázálarcot, ha nincs, akkor a sósvízbe 
mártott kendőt, mert a gvujtóbomba mérgező gázokat 
is fejleszt. A házcsoportba osztott házak lakói egymás­
nak segíteni kötelesek, a parancsnokok vezetésével. Ha 
olyan bomba esett, melyből mustár, vagy torma, vagy 
muskátli levél szagú folyadék ömlött ki, a helyét kerít­
sük el, azt kerüljük ki és azonnal jelentsük be a helyi 
légoltalmi parancsnokságnak. Ha a légi' támadás már 
lezajlott, a község szirénáján egy hosszú búgó hangot 
adunk 3—4 percen át, akkor elő lehet jönni az óvó­
helyről. ha a sziréna elromlott, úgy a harangok rendes 
kongatásával adjuk le a légi veszély elmúlt jelzést. 
De résen legyünk, mert a támadás néhány perc múlva 
megismétlődhetik.
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